

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВВП (б) и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69
6829
Пятница, 7 апреля 1944 года
Год издания XXV
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, в результате стремительного удара пехоты и конно-механизированных соединений, овладели городом и крупным железнодорожным узлом РАЗДЕЛЬНАЯ—важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Одессе, отрезав тем самым основные пути отхода в Румынию одесской группировке противника.

В боях за овладение РАЗДЕЛЬНАЯ отличились войска генерал-лейтенанта ШАРОХИНА, генерал-майора КУЗНЕЦОВА, кавалеристы генерал-лейтенанта ПЛИЕВА, танкисты генерал-майора танковых войск ЖДАНОВА и артиллеристы генерал-майора артиллерии ХИТРОВСКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за РАЗДЕЛЬНАЯ, представить к присвоению наименования „РАЗДЕЛЬНИНСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 5 апреля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим РАЗДЕЛЬНАЯ,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение РАЗДЕЛЬНАЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

5 апреля 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 АПРЕЛЯ

В течение 4 апреля к западу от города ДУБНО наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЦЕХУВ, БОРОЧИЦЕ, ГАЛИЧАНЫ, ЛОБАЧОВКА, ПУЛГАНЫ, БУЖАНЫ и железнодорожные станции СЕНКЕВИЧЕВКА, ГАЛИЧАНЫ, ЗВИНЯЧЕ, ГОРОХОУ.

Наши войска, блокирующие город ТАРНОПОЛЬ, вели успешные бои по уничтожению окруженного гарнизона противника и овладели большей частью города. За 3 дня уличных боев истреблено свыше 3000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен более 300 немцев.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта вели бои по уничтожению окруженной группировки противника в районе СКАЛА и заняли несколько населенных пунктов. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит и понес большие потери в живой силе и технике.

К югу от города КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК наши войска после трехдневных упорных боев овладели районным центром Черновицкой области городом ХОТИН—важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре, уничтожив при этом гарнизон противника, оборонявший город.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска овладели районным центром Молдавской ССР КИПЕЧЕНЬ, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЧИШИА, ХОДОРОЖА, ШАЖКАН, ЛАПАТНА, ЖУРЫ, МИХАЛЕВКА, ДОЙБАНЫ, РЕЙМАРОВА, ОСИПОВКА, ВАСИЛЬВКА.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Одесской области ФРУНЗОВКА, ЦЕБРИКОВО, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЗАТИШЬЕ, КРАСНОПОЛЬ, ШЕПТЕРИДОРЫ 2-ые, ГЛУБОКОЯР, ДИОРДБЕШТЫ, ТОРОСОВО, НОВО-РОМАНОВКА, ДАНИЛОВКА, ПОНЯТОВКА, БАКАЛОВО и железнодорожные станции ЗАТИШЬЕ, ТОРОСОВО, ИВАНОВКА, ВЕСЕЛЫЙ КУТ.

На других участках фронта—бои местного значения.

В течение 3 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 31 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 79 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 АПРЕЛЯ

В течение 5 апреля наши войска продолжали вести бои по уничтожению группировки противника, окруженной в районе СКАЛА, и заняли несколько населенных пунктов.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Молдавской ССР СУСЛЕНЬ, а также заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БУДЕИ, БОЛОГАНИ, БУДЛЕШТИ, ЦЫБУЛЕВКА, ЯГОРЛЫК, ПАРКАНОВКА, КУРПИНОВО, СОШЕ-ОСТРОВСКОЕ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, в результате стремительного удара пехоты и конно-механизированных соединений, овладели городом и крупным железнодорожным узлом РАЗДЕЛЬНАЯ—важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Одессе, отрезав тем самым основные пути отхода в Румынию одесской группировке противника, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе районные центры Одесской области ЯНОВКА, АНТОНО-КОДИНЦОВО, крупные населенные пункты ПЕРВОМАЙСКИЙ, ПАРКАНЦЫ, СТРАССБУРГ, БАДЕН, РОСТОВЦЕВО, БАРАНОВО, БУЗИНОВО, ИРАКЛИЕВКА, ЛЮБОПОЛЬ, ВИЗИРКА, СЫЧАВКА, СТАРЫЕ БЕЛЯРЫ и железнодорожные станции МИГАЕВО, КУЧУРГАН, КУБАНКА.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 4 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 42 самолета противника.

(Окончание на 2 стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива Московского ордена Ленина станкостроительного завода „Красный пролетарий“

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам промышленности и транспорта Советского Союза

Дорогие товарищи!

Радостные дни переживает сейчас наша страна. Гигантскими шагами неуклонно движется вперед на запад Красная Армия, громя на своем пути немецкие дивизии, уничтожая и захватывая их технику.

Пядь за пядью освобождается стоявшая под гнетом оккупантов многострадавшая советская земля, которую фашистское зверье залило слезами и кровью наших братьев и сестер. Радостно открывает она свои объятия воинам-набавителям.

Велики успехи Красной Армии. Позади Днепр, Буг и Днестр. Доблестные войска 2-го Украинского фронта вышли на государственную границу Советского Союза. Недалеко то время, когда советские воины, ведомые великим Сталиным, окончательно очистят нашу священную землю от немецких захватчиков!

Дорогие товарищи!

Мы хорошо знаем, что не сразу пришли победы, нелегко они нам достались. Наша армия возмужала в ходе войны. На полях сражений постигла она сталинскую науку побеждать. В ходе войны перестраивалась на военный лад вся наша страна.

Наши заводы и фабрики, колхозы и совхозы обеспечивают армию и страну всем необходимым для ведения войны, для достижения победы.

Коллектив нашего завода—лишь небольшая отряд советских патриотов. Но в нашей работе, в наших достижениях отражены успехи и достижения советских людей, способных на подвиги во имя счастья своей Родины.

До войны мы не выпускали боевой продукции. Сейчас мы снабжаем ею десятки подразделений Красной Армии. Мы перевели производство этой продукции на поток и в течение года на одном из участков добились удвоения выпуска при уменьшении количества рабочих на 30 проц. и оборудования на 28 проц.

Несмотря на большой приток новых рабочих, количество не выполняющих норм на последний год уменьшилось в 5 раз.

За истекший год стахановцы, инженеры и техники завода дали стране сверх плана 163 станка.

Мы перевели на поток впервые в станкостроении сборку серийных станков. Теперь мы можем при том же количестве рабочих собирать на конвейере удвоенное количество станков.

На заводе создано 80 фронтовых бригад, которые организуют энергию, сметку и инициативу нашей молодежи на службу Родины.

Война не прекратила нашей работы по освоению и выпуску новых конструкций станков. Только за последний год нами выпущено 12 новых типов станков для авиационной, танковой и других отраслей промышленности. И если раньше на освоение такого станка, как станок для обработки контура шек колецчатых валов, потребовалось бы не меньше 6 месяцев, то сейчас эта задача была разрешена за 3 месяца. Скоростными темпами выпущены и другие типы новых станков.

За годы войны мы создали свою собственную производственную базу, успешно провели сев и уборку урожая в 1943 году и закончили подготовку к севу 1944 года.

В порядке шестизна мы восстановлена разрушенная немцами Можайская МТС, пополнены ее мастерские оборудованием и инструментом, а сама МТС электрифицирована.

В феврале мы перевыполнили государственное задание по выпуску запасных частей для тракторов, заняли первое место

среди предприятий столицы и получили переходящее красное знамя МК и МК ВКП(б).

Мы создали заводскую здравницу—профилакторий, через который без отрыва от производства прошло уже около 800 рабочих нашего завода.

Вот уже восемь месяцев держим мы в своих руках переходящее красное знамя Государственного Комитета Оборон.

Но этого мало. Мы еще в долгу перед Красной Армией, так как наши успехи не поспевают за ее победоносным маршем. Приближается праздник 1 Мая. По доброй традиции советских людей мы привыкли встречать этот праздник новым подъемом социалистического соревнования, новыми производственными победами. А накануне Первомайского праздника этого года может ли хоть один советский патриот, хоть один коллектив советского предприятия не поразиться с особой энергией, с особым подъемом, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков!

Вот почему мы решили, мобилизовав все свои ресурсы, использовать полностью свои внутренние возможности, взять на себя в предмайском соревновании следующие обязательства:

1. Закончить 1-й квартал перевыполнением плана на 50 станков. Выпустить в апреле 20, а во втором квартале 50 станков сверх государственного плана.

2. Закончить в первом полугодии подготовку и во втором полугодии полностью перевести механический цех на поток. Это даст нам возможность успешно выполнять правительственное задание по увеличению выпуска станков в 1944 году на 50 проц.

3. По цехам боеприпасов, путем дальнейшего совершенствования поточного производства, увеличить выпуск продукции во втором квартале на 10 проц. против выпуска первого квартала.

4. Освоить во II квартале 3 новых типа станков для предприятий оборонной промышленности.

5. Повысить производительность труда на 15 проц. и снизить себестоимость выпускаемой продукции на 10 проц.

6. Досрочно закончить выполнение апрельского плана по производству тракторных запасных частей.

7. В 12 дней провести весенне-посевную кампанию в подсобном хозяйстве, обеспечить высокий агротехнический уровень работ.

Мы приложим все свои силы, все свои знания и энергию к тому, чтобы выполнить с честью эти обязательства так же, как мы выполняли их с честью до сих пор.

Дорогие товарищи! Мы призываем вас организовать предмайское соревнование, взять на себя дополнительные обязательства и с честью их выполнить.

Война вступила в решающий период. Удвоим же наши усилия во имя ее скорейшего окончания, во имя скорейшей победы. Пусть наши победы неотступно сопровождают победы Красной Армии, пусть и в чем не знают хватки и переребнем наши доблестные бойцы, пусть в результате соревнования пойдут на фронт все новые и новые эшелоны танков и самолетов, вооружения и боеприпасов, продовольствия и снаряжения.

За быстрейший и окончательный разгром немецких захватчиков!

Да здравствует наша любимая победоносная Красная Армия—армия освободительница!

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует вождь советского народа, его гениальный полководец Маршал Советского Союза—великий Сталин!

Принято единогласно на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода „Красный пролетарий“ 28 марта 1944 года.

По поручению коллектива завода подписали: директор завода ТАРАНИЧЕВ П. Ф., главный инженер ГАНИЧЕНКО Г. Е., секретарь парткома ЕЛКИН А. И., председатель завкома МАТЯГИН Д. О., комсорг ЦК ВЛКСМ ШАГОВА М. П., токарь—лауреат Сталинской премии СМРНОВ С. Ф., начальник цеха ГУБАРЕНКО П. В., мастер ЦЕРБАКОВ И. Я., начальник цеха УВАРОВ Б. П., долбежник ВОРОНКОВ Я. Е., бригадир фронтовой комсомольско-молодежной бригады ЯЧМЕНЕВА Т. П., слесарь ЕРМИЛОВ В. В.

Школа агитаторов

Комитет комсомола завода, где главным инженером тов. Быстрицкий, организовал школу комсомольских агитаторов. Занятия рассчитаны на два месяца. Утвержден план занятий. Намечено освоить такие темы: „Об очередных задачах агитации и пропаганды“, „О формах и методах агитационной работы“ и другие. Агитаторы изучат также историю завода. Отдельной темой

будет прочитана лекция о дружбе и товариществе.

Школа рассчитана на агитаторов и редакторов цеховых боевых листков с охватом 40 человек.

Первое занятие состоится 7 апреля.

А. МОРОКОВА,
Секретарь комитета ВЛКСМ завода.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

Войска 1-го Украинского фронта продолжили вести бой по уничтожению группировки немцев, окруженной в районе города Скала. Противник стремится ценой любых потерь вырваться из «котла». Утром крупные силы немецкой пехоты и танков предприняли контратаки в северо-западном направлении. Встретив отпор, гитлеровцы понесли большие потери и отхлынули назад. Наскоро перегруппировав свои силы, противник вновь перешел в контратаку. Два батальона вражеской пехоты вошли в расположение советских частей, но были отрезаны и полностью уничтожены. На другом участке пехота и танки противника пытались пробиться в западном направлении. Пьяные гитлеровцы попали под артиллерийско-минометный и пулеметный огонь советских частей. На поле боя остались сотни вражеских трупов и более 30 побитых немецких танков. Отбивая контратаки противника, советские войска продолжали сжимать кольцо окружения и выбили немцев из нескольких населенных пунктов. Захвачены большие трофеи, в том числе 9 танков, 14 бронетранспортеров, свыше 300 автомашин с различными грузами.

● Наши войска, овладевшие вчера районным центром Черновицкой области—городом Хотин, внесли противнику тяжелые потери в живой силе и технике. На улицах города подсчитано 4650 трупов немцев. Советские части взяли в плен 1250 вражеских солдат и офицеров и захватили 40 танков, 20 орудий и много других трофеев.

● На Кишиневском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Части Н-ского соединения отбили несколько контратак немцев, пытавшихся вернуть потерянные накануне позиции. Измотан противник, советские бойцы нанесли ему удар с флангов. Гитлеровцы под угрозой окружения начали беспорядочно отходить. Развивая успех, наши части овладели районным центром Молдавской ССР Суслены, а также заняли несколько других населенных пунктов. Уничтожено более 800 солдат и офицеров противника. Захвачено у немцев 14 орудий, 70 пулеметов, 3 бронетранспортера, 40 автомашин, склад боеприпасов и 2 склада с продовольствием. Взято в плен 400 немецких солдат и офицеров.

● Войска 3-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Советская пехота и конно-механизированные соединения вышли на подступы к городу Раздельная. Немцы упорно защищали этот важный узел коммуникаций и опорный пункт их обороны на подступах к Одессе. Стремительными ударами наши бойцы сломили сопротивление противника и овладели крупным узлом железных дорог и городом Раздельная. Таким образом железная дорога Одесса—Тирасполь перерезана нашими войсками. Тем самым отрезаны основные пути отхода в Румынию одесской группировки противника. Другие советские части, продвигаясь на юг, заняли районные центры Одесской области Яновка, Антоно-Кодиново и более 100 других населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник несет тяжелые потери в живой силе и технике. В течение дня за-

хвачено у немцев 25 танков, 48 орудий, из калибра 150 миллиметров—11 орудий и калибра 210 миллиметров—7 орудий, 460 автомашин, 4 переправочных парка, 7 складов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

● Летчики Ленинградского фронта в течение дня сбили в воздушных боях 15 немецких самолетов. Выполняя боевое задание, две пятерки наших штурмовиков на подходе к цели были атакованы истребителями противника. В завязавшихся воздушных схватках старшие лейтенанты Агеев, Андрианов и Никитенко сбили по одному немецкому самолету. Выполнив боевое задание, советские летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

● Разведка Краснознаменного Балтийского флота утром обнаружила в западной части Нарвского залива группу тральщиков, десантных барж и сторожевых катеров противника. В течение дня наши бомбардировщики и штурмовики, преодолевая сильное сопротивление вражеских истребителей, нанесли несколько ударов по обнаруженной группе кораблей. Потоплены одна десантная баржа и 2 сторожевых катера противника.

В ожесточенных воздушных боях сбито 13 немецких самолетов.



ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ.

С первых дней войны на лидере «Харьков» служит старый балтийский моряк, участник штурма Зимнего Дворца Максим Щербина. На этом же корабле служит его сын Иван. Отец и сын награждены медалями «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя».

Фото Е. Халдея. (Фотохроника ТАСС).

„КУКУШКА ХВАЛИТ ПЕТУХА...“

Чтобы блеснуть оформлением своей стенной газеты «Молпродукт», руководители гормолзавода прибегли к услугам художника Шеглова. За это он стал получать вознаграждение, и не деньгами, а натурой. Художник не проявил особой любви к этой стенгазете. Многие рисунки исполнены небрежно и слабее рисунков одаренного школьника.

Но руководители гормолзавода довольны: газета иллюстрируется художником-профессионалом! Это не всем известно.

Однако «не все то золото, что блестит». Стенная газета «Молпродукт»—плоховатая газета. По своему содержанию она ни в какой степени не отвечает задачам, поставленным перед заводскими газетами. Стоит только просмотреть ее номера, вышедшие в 1944 г., чтобы убедиться в этом.

Кто постоянно пишет в стенную газету? Одни и те же авторы: директор завода Киреев, секретарь парторганизации Назарова, главный инженер Михайличенко, плановик Крюков и редактор газеты Иванов. Их статьи и вводят газету.

Особенно усердно помещают свои статьи Киреев и Назарова. Они установили рекорд. В одном номере дается 2—3 статьи Назаровой и 2—3 статьи Киреева.

Назарова пишет свои статьи по поводу и без повода. Она разбавляет их волнительными рассуждениями, нравочениями и с умлением и приторной слащавостью восхвалением директора завода Киреева и главного инженера Михайличенко:

«Особенно много работает наш руководитель тт. Киреев С. Ф. и Михайличенко Д. Д., которые, не считаясь со временем, всеякая доброту и силу своей заработной и любовью к человеку».

В другой статье: «Возьмем наш Томский гормолзавод, где директором тов. Киреев С. Ф. и главным инженером тов. Михайличенко Д. Д. Они взяли правильную установку в работе... Наш коллектив любит свою работу, а также руководство, которое крепко руководит заводом».

В свою очередь они платят Назаровой тем же. В статье «Наши энтузиасты» читаем:

«Можно ли без восторга говорить о наших тружениках и труженицах, вспоминая о них? Вот, скажем, секретарь парторганизации тов. Назарова А. П. Смотрите на нее, ведь она просто горит на работе и не только на производстве, но буквально везде и во всем».

Так беспардонно расхваливают друг друга руководители завода, используя для этого стенную газету. «Кукушка хвалит петуха за то, что хвалит он кукушку».

Что Назарова потеряла чувство скромности, об этом свидетельствуют и другие факты. В номере стенной газеты за 8 марта она дает статью о себе и заканчивает ее громкими пустопорожними фразами.

Редакция стенной газеты, почитая руководителя завода, охотно помещает все, что они напишут. Назарова, возмущая, что у нее есть поэтическое дарование, решила поместить стихи. Стишки плоховатые—ни формы, ни содержания. Но их помещают в газете, чтобы не обидеть «авторитетного» автора. Директор Киреев также стал бегать от производства писать свои вирши, в которых никакого намека на поэзию нет. Редакция понимает, что это—стихи, а сплошная галиматья, но, чтобы не обидеть высокопочтенного автора, публикует их.

Многие статьи наполнены благодушием и упоением успехами. Нет критики недостатков. Критикуют сельские молочные заводы, а не работу гормолзавода. А между тем и здесь дело обстоит далеко не благополучно. Недобор молока в счет государственных поставок составил 13,489 гектолитров. А сколько времени терпят работницы детских и лечебных учреждений в очередях за получением молочных продуктов и нередко после многих часов ожидания возвращаются ни с чем? А грубое, нетактичное обращение с клиентами? Ведь кто-то повинен в этом? Повинны и руководители завода. А как критикует газета? Вот один из примеров:

«Наши товарищи работают по-фронтовому, но есть и такие работницы, которые думают лишь о собственном благополучии».

И ни одной фамилии, ни одного факта. Критика «вообще», вокруг да около.

Стенная газета «Молпродукт» не освещает жизнь завода, как это требуется, не мобилизует коллектив. Довольствуясь вышеприведенным авторским «активом», редколлегия не организует статьи рабочих, стахановцев, не прислушивается к их голому. Газету опошляли.

Партийная организация завода и Куйбышевский райком ВКП(б) должны сделать из этого свои выводы. Надо сделать стенную газету подлинно боевым органом партийной организации завода. Газета должна стать организатором борьбы за выполнение всех хозяйственно-политических задач, поставленных перед коллективом. Этого она добьется, если будет широко привлекать рабочих и командиров производства к активному участию в газете, смело критиковать недостатки, пропагандировать опыт работы лучших стахановцев.

Повысить квалификацию финработников

X сессия Верховного Совета СССР поставила перед советским народом задачу строжайшей экономии, борьбы за народную копейку, за выполнение государственного бюджета.

Большая роль в борьбе за экономию го-

сударственных средств принадлежит финансовым работникам. Мы имеем десятки примеров самоотверженной работы бухгалтерского аппарата, примеров хорошо поставленного учета. Но на многих предприятиях и в учреждениях этой работе не уделяется должного внимания. Бухгалтеры гормолзавода, хлебокомбината, подшипникового завода и другие не справляются со своими задачами.

Особенно запущенным участком является планово-экономическая работа наших ОРС'ов.

Для исправления всех этих недостатков необходима повседневная работа с бухгалтерским аппаратом, учеба и повышение его деловой квалификации.

Сейчас в городе организуется ряд курсов финансовых работников без отрыва от производства. Технику торговли (директор тов. Ваучский), учкомбинат Союзоргучета проявили в этом ценную инициативу. В апреле они открывают курсы повышения квалификации бухгалтеров, старших бухгалтеров, подготовки счетоводов и бухгалтеров, подготовки бухгалтерского аппарата—плановиков-экономистов. Руководителям организаций, и особенно главным бухгалтерам, нужно принять активное участие в укомплектовании курсов.

В городе ряд крупнейших предприятий имеют большое количество командиров производства, у которых нет достаточного экономического образования. Нашим главным бухгалтерам нужно выступить инициаторами экономического обучения работников, чтобы они знали, из чего складывается себестоимость продукции, знали основы планирования и т. д.

На городском собрании—семинаре финансовые работники ознакомлены с решениями X сессии Верховного Совета СССР, отметили ряд мероприятий для улучшения финансовой работы.

Одним из важнейших мероприятий является усиление политической работы среди финансовых работников, чем раньше не занимались.

Е. КАМБАЛОВА.

Заведующая сектором горфинотдела.

М. ПЕТРОВ.

Инструктор горкома ВКП(б).

За строжайшую финансовую дисциплину

Интересы Родины и фронта требуют строжайшей экономии во всем. X сессия Верховного Совета СССР с особой силой подчеркнула необходимость экономии государственных средств. Это первейший долг каждого руководителя предприятия, учреждения.

Однако, как показала проверка, отдельные руководители предприятий и учреждений Томска допускают грубые нарушения финансовой и штатной дисциплины: самочинно увеличивают должностные оклады, содержат не утвержденных по штату работников, широко практикуют незаконную выплату по совместительству, премиальные сверхурочные административно-управленческому аппарату, допускают перерасход по зарплате и т. д. Этим действиями они наносят большой ущерб государству.

При регистрации смет и штатных расписаний районотделами установлены нарушения в 130 организациях города. В соответствии с этим изъято в государственный бюджет 1.930.000 рублей.

Из числа проверенных организаций особенно грубые нарушения установлены на фабрике караяшовой дощечки (директор тов. Кречмер, главный бухгалтер тов. Дубровина). Здесь содержался неутвержденный штат, производилась незаконная выплата по совместительству и имелись завышенные оклады. На фабрике допущен перерасход по зарплате на 21.900 рублей, по административно-управленческим расходам—

81.000 рублей, в том числе по командировкам—16.000 рублей.

Большие нарушения финансовой дисциплины допустили руководители мукомольных заводов №№ 6 и 7 (директор тов. Машурин, главный бухгалтер тов. Кузьмин).

В отделе рабочего снабжения завода, где главным инженером тов. Гольдберг, содержался неутвержденный штат с фондом зарплат 4.800 рублей и незарегистрированный штат по разнице с фондом зарплат 10.500 рублей. Допущен перерасход по зарплате на 1.172 рубля.

ОРС Томского электромеханического института инженеров ж. д. транспорта (начальник ОРСа тов. Хворов, главный бухгалтер тов. Савин) незаконно произвел на 17.500 рублей различные выплаты, в том числе по неутвержденному штату 5.000 рублей и незарегистрированному—7.500 рублей.

В ОРСе электромоторного завода (начальник тов. Яблочев) допущен перерасход по зарплате за счет содержания неутвержденного штата и выплаты завышенных окладов на 22.000 рублей.

Грубые нарушения финансовой дисциплины попрежнему допускают руководители фабрики «Красная звезда» (директор тов. Шенкер). Первой проверкой были установлены факты грубейшего нарушения финансовой дисциплины, и материал был передан прокурору. Повторная проверка показала, что руководители фабрики вновь допустили перерасход по административно-управленческим расходам на 28.000 рублей, по командировкам—на 16.300 рублей, поданным—3.500 рублей, почтово-телеграфным расходам—2.500 рублей и прочим расходам—5.700 рублей. Как видно, ди-

ректор фабрики тов. Шенкер привык жить на широкую ногу, не проявляя заботы об интересах государства в экономии средств.

Нарушение финансовой дисциплины установлено в горпте, горнищекombинате, мясокомбинате, политехникуме и других.

По ряду предприятий и учреждений объем работ значительно сократился, однако штат продолжает содержать прежний. Это в первую очередь относится к торгово-заготовительному аппарату и тресту столовых.

При пересмотре структуры штатов по Торговле установлено значительное сокращение плана товарооборота, а штат административно-управленческого персонала остался без изменения, причем целый ряд должностей не замещались в течение последних лет. Однако руководители торговца (директор тов. Зефиров и главный бухгалтер тов. Костецкая) не занимаются вопросом экономии средств и не принимают мер к сокращению штата и административно-управленческих расходов.

Все эти факты требуют от нас решительной борьбы за строжайшее соблюдение финансовой дисциплины. Пора покончить с либеральным отношением к тем, кто преступно беспечно относится к расходованию государственных средств и не выполняет своих обязательств перед бюджетом.

Каждый экономический рубль—вклад в укрепление боевого могущества нашей Родины, вклад в фонд победы над ненавистными немецко-фашистскими захватчиками.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Соревнование молодых

С каждым днем все шире развертывается предмайское социалистическое соревнование комсомольско-молодежных бригад в цехах завода «Республика». Молодые патриоты стремятся самоотверженным трудом добиться почетного права подписать первомайский рапорт товарищу Сталину.

В токарно-механическом цехе работает 5 комсомольско-молодежных бригад. Бригада Ермоленко Екатерины обязалась ежедневно выполнять задание на 250 процентов, но молодые рабочие значительно перекрывают взятые обязательства. Хорошо работает комсомольско-молодежная бригада Капустной Клары, выполняющая ежедневно норму на 340—350 процентов.

Значительно возросла производительность труда против марта и в комсомольско-молодежной бригаде формовщиц, которой руководит комсорг литейного цеха тов. Акуленко. Большинство работниц бригады выполняют норму на 200—225 процентов.

За последнее время значительно снизился брак литья в литейном цехе, улучшилось использование материалов.

Дружная бригада

Комсомольско-молодежную бригаду Николая Сорокова на электромеханическом заводе знают и любят все рабочие цеха, где начальником тов. Валышев. Еще 21 марта бригада выполнила месячное задание. Николай Сороков, в 3 раза перевыполнивший норму, охотно передает свой опыт молодым фрезеровщикам тт. Польшеву, Голых и другим. Работает его бригада не числом, а умением. Не считается со временем, повышая свою техническую грамотность, улучшая и рационализируя производственный процесс, тт. Смирнов, Сороков, Польшев и Голых стали передовиками производства.

Для того, чтобы не тратить дорогое время на разыскивание инструмента в темноте, они провели электроосвещение в шкаф с инструментами и навели там образцовый порядок. Перенесением кривошипа со стального на фрезерный станок повысили производительность труда на 300 процентов.

Упорно овладевая своей профессией, молодые патриоты стремятся помочь родной Красной Армии быстрее добить проклятого фашистского зверя.

НАКАНУНЕ СЕВА 1944 ГОДА

В последние годы отсутствие правильной системы полеводства привело к колоссальному засорению наших полей сорняками. Очистка этих полей будет нашим важнейшим делом и к нему надо приступать ближайшей весной. Тщательная очистка и сортировка посевного материала будет первым шагом в этом направлении. Но этого мало.

Помимо семян сорняков в посевном материале мы имеем огромный запас их в полевой почве. Чтобы очистить от сорняков почву, необходимо ввести правильное чередование растений (севооборот). Хорошие предшественники имеют огромное значение для урожайности последующих за ними культур. Нельзя из года в год сеять яровые хлеба по яровым, а озимые по озимым, как это есть сейчас имеет у нас место. Это имеет значение и для хозяйства огородного типа.

Постоянные посадки картофеля на одних и тех же местах уже так истощили почву в отношении калия, что без сильного удобрения золой хорошего урожая не собрать. А между тем на этих же землях еще без всякого удобрения люди получали прекрасные урожаи проса, да и капуста при небольшом удобрении перенорм давала здесь великолепные кочаны.

Перед началом сева нужно хорошенько обдумать, что и после чего сеять и добиться определенного чередования растений даже на индивидуальных огородах, а тем более в крупных пригородных хозяйствах.

В хозяйствах полеводческого типа обязательным элементом севооборота на ближайшие годы должны быть чистые пары. Постановление СНК СССР «О мерах по поднятию сельского хозяйства Новосибирской области» от 5 февраля с. г. указывает на чистые пары как на предшественника и озимых, так и яровых хлебов. Огромное влияние паров на урожайность общеизвестно. Однако при этом нужно помнить, что подпашный и заросший бурьяном пар хуже беспарья, и руководители хо-

зяйств должны рассчитать, какую площадь чистых паров они смогут хорошо обработать.

В борьбе с сорняками огромное значение имеет наличие в хозяйстве пропашных культур, как картофель, проса, сахарная свекла, но пропашных, чистых и не заросших бурьяном. Превращение пропашных в культуры сплошного сева ни в коем случае допускать нельзя. А это часто делали в прошлом году многие хозяйства и отдельные лица в отношении проса. Его высевали сплошь и не широкоярово. В результате развели бурьян, а проса собрали немного и под следующую культуру дали плохое засоренное поле.

Следует напомнить несколько и о весеннем типе подпашей под зябь полей и огородов. Если они чисты от сорняков, то их можно весной заборонить или разбить корку граблями. На сорных участках такая обработка недопустима. Борона и грабли там только усилят развитие сорняков. Подпашные под зябь сорные поля весной надо обязательно хорошо культивировать, мелко перепахивать или перекапывать в зависимости от их назначения. Весеннюю пахоту и перекопку надо делать возможно раньше и сразу же разделять боронной или граблями.

Переживаемые нами годы требуют быстрого подъема советского сельского хозяйства. Многие в этом направлении мы уже сделали в прошлом году, и об этом свидетельствует уровень рыночных цен на продукты сельского хозяйства текущей весной по сравнению с 1942 и 1943 гг. Нужно чтобы в 1944 году сельское хозяйство достигло еще большего подъема, что улучшит нашу помощь фронту, повысит реальную заработную плату и уровень жизни трудящихся.

Профессор А. КУПЦОВ.
Председатель сельскохозяйственной секции томского комитета ученых.

Не только обучать, но и воспитывать студентов

В канун 25-летия ВЛКСМ юноши и девушки Советского Союза в письме к любимому Сталину взяли на себя обязательство: «Еще настойчивее овладевать знаниями, укреплять дисциплину, готовить из себя работников, знающих дело и способных справиться с поставленными задачами». Уже выполняет слово, данное великому вождю, студенческая молодежь Томского медицинского института имени В. М. Молотова?

Политико-воспитательной работе в медицинском институте уделяют еще недостаточно внимания. Чем иначе объяснить, например, такие факты, что на санитарном факультете есть группы, в которых посещаемость студентов доходит до 30—40 процентов, и есть студенты, систематически не посещающие занятия (Машура, Горский, Володина и другие). На лечебном факультете студенты-комсомольцы тт. Кузнецова, Глазутис, Зюкина, Хилькевич и другие систематически не посещают занятия по основам марксизма-ленинизма.

Пятая группа 2 курса лечебного факультета совершенно не посещала занятия по физико-коллоидной химии, не занималась анатомией. В результате из 16 человек только 2 участвовали в экзаменационной сессии: 2 студентки—Рукавишников и Котова. В группе не знали, кто у них комсорг, кто староста. С лекций и практических занятий коллективно уходили в кино. Общественные организации института только тогда увидели все эти безобразия, когда в конце зимней экзаменационной сессии стал вопрос об исключении из института за неуспеваемость почти всех студентов этой группы.

Ростом политической грамотности студентов занимается тоже мало. При посещениях общегитовых медицинских институтов секретарем Обкома ВЛКСМ тов. Кузнецовым выявлялись факты вопиющей политической безграмотности. Некоторые студентки не могли, например, назвать героев великой Отечественной войны, ответить на

вопрос—какой пост занимает товарищ Сталин. Эти факты ярко иллюстрируют постановку политико-массовой работы в институте в первом полугодии.

Сейчас общественные организации медицинского института, поняв недопустимость такого положения, начали, хотя и с запозданием, исправлять его.

В институте организована группа политинформаторов в количестве 16 человек из состава преподавателей. Большую работу проводят научные работники тт. Вографик, Федоров, Яковлева, Черепнин и другие.

Улучшили работу агитаторы в группах, чаще стал проводить инструктаж с ними старший преподаватель кафедры основ марксизма-ленинизма тов. Мелехов. Обновил работу научно-исследовательские кружки, начали заниматься кружки самостоятельности. Комитет комсомола на днях организует вечер и лекцию на тему «Моральный облик советского молодого человека».

Многие группы (19-я стоматологического факультета, 24-я фармацевтического) охватили кружковой и общественной работой почти всех студентов.

Общегитовая медицинский института приняла более культурный вид. В комнатах стало чище, в общегитовую по Тверской, 27 оборудована красная утюжка.

Но несмотря на эти улучшения в политико-массовой работе сделано еще далеко не все.

Допрежнему низка дисциплина студентов, нечетко работает библиотека. Культура и этика будущих врачей стоит еще не на должной высоте.

Дирекция, партийной, комсомольской и профсоюзной организациям медицинского института нельзя ни на минуту забывать о значении политико-воспитательной работы среди студентов, ибо от нее во многом зависит высокая успеваемость, дисциплинированность студентов, их отношение к учебе, чувство ответственности перед государством». («Правда» от 9 марта с. г.).

В. НЕГОДИНА.

„Географическое понятие“

Начальник ОРС'а завода, где главным инженером тов. Филькенштейн, явно недоволен своим подсобным хозяйством.

— Это „географическое“ понятие, а не подсобное хозяйство,—заявляет т. Пятченко и так и относится к нему. Подсобное хозяйство руководителя ОРС'а не балует своим вниманием и поэтому в прошлом году здесь затянули основные сельскохозяйственные работы, допустили потери и значительно снизили урожай картофеля, овощей и зерновых культур.

Туже повторится и сейчас: подсобному хозяйству начальник ОРС'а не уделяет внимания. А здесь числится 60 гектаров земли, постоянно работают 36 человек, есть директор хозяйства тов. Юценко, но работы нет.

По плану на подсобном хозяйстве в этом году нужно посеять 125 гектаров картофеля, овощей и зерновых культур. Дополнительная посевная площадь заводу выделена, но ни т. Пятченко, ни т. Юценко не заинтересованы узнать в сельхозотделе торисполкома, где им будет прирезана эта площадь. Выждала, пока укажут площадь в натуре, они ничего не делают для того, чтобы обеспечить быстрое и высококачественное проведение весеннего сева. К севу подготовлены семена картофеля, есть и необходимое количество зерновых

культур, но качество овса и проса очень низкое: всхожесть достигает едва 70 процентов. Есть возможность улучшить качество зерновых семян. Для этого нужно систематически очищать их от примесей сорных трав, пропускать через триер и другие сортировочные машины, но этого не делается. Только на 50 процентов обеспечено хозяйство и овощными семенами. По предложению дирекции завода, в этом году надо организовать парниковое хозяйство, но Пятченко и здесь находит оправдание своему безделью.

— Это не реальное дело. В наших условиях оно себя не оправдает,—пытается доказать он.

Для проведения весенне-посевных работ подсобное хозяйство не обеспечено сельскохозяйственным инвентарем. Есть только 3 плуга и 4 бороны. Вместо того, чтобы беспокоиться о приобретении семян, здесь планируют сеять вручную. План посева еще до сих пор не обсуждался, посевная площадь (даже та, что есть) не разбита по звеньям, да и звенья не созданы, хотя разговоры на эту тему было немало.

Действительно директор ОРС'а тов. Пятченко считает подчиненное ему подсобное хозяйство только „географическим“ понятием.

М. ЯКОВЛЕВ.

Использовать все виды местного лекарственного сырья

Сибирское межобластное совещание по лекарственному сырью, состоявшееся 2—5 апреля 1944 года, созванное Наркомздравом по инициативе Томского комитета ученых и поддерживаемое местными и областными партийными, советскими организациями, привлекло внимание общественности. Доклады томских ученых—профессоров Ревеллато, Вершинина, Яблокова, Адамова, Вогралика, Токкина и заведующих кафедрами Иркутского, Новосибирского, Красноярского медицинских институтов, новосибирского пединститута и ряда других научных работников Сибири явились ценным вкладом в советскую медицинскую науку. Всего было сделано около 30 докладов и сообщений.

Установлена возможность использования в медицине новых лекарственных средств из многих растений Сибири. Масло сибирской пихты является источником получения камфары. В связи с этим прекращен импорт камфары.

Из синюхи обыкновенной изготавливается оккаркивающее средство, действие которого не уступает американской сенеге. Те-

рапевтический эффект выше синиги и наблюдается 80 проц. случаев.

Пустыринок обыкновенный, панцерия и шлемник дают лучший эффект, чем валериана, как успокоительное средство. Желтушник девкойный, алтайский и прямой Маршалла являются прекрасными сердечными средствами стрэфантоподобного действия. Алтайский ревеня может заменять китайский при хронических запорах, вызванных атонией. Из листьев стеллера получают настои слабительного действия, из цветов степной травы володушки—желчегонный препарат.

Спорынья, чемерица, аконит, пижма и много разных других распространенных в Сибири видов лекарственного сырья проверены опытным путем. О многих этих растениях пора поставить вопрос перед Наркомздравом о включении их в официальную практику и в планы заготовок.

В результате работ Томского госуниверситета и ботанического сада, под руководством профессора Ревеллато, выявлена возможность культивирования в климатических условиях Западной Сибири некоторых важнейших культур—беладонны, наперстянки, лобелии.

В области сбора, заготовки и использования в период войны лекарственных растений Наркомздравом РСФСР достигнуты значительные результаты. За подпора года заготовлено 3000 тонн. Ведется большая работа по использованию как новых, так и неосновательно вышедших из употребления

растений. Однако свыше 1,5 тысячи тонн сырья находится на глубинных пунктах в незаготовленном виде и не может быть использовано из-за отсутствия транспортных средств.

Слаба работа органов здравоохранения в области пропаганды лекарственных растений Сибири. Врачи недостаточно осведомлены о них и их рецептуре. Значительные остатки вывезенного из аптек сырья торжуются дальнейший сбор и заготовку.

Плохо проводится сбор валерианы, мха-сфагнома, лечебных ягод и плодов из-за незаинтересованности сборщиков путем отоваривания, из-за плохой организации этого дела в сельских местностях. Колхозы большую часть не выполняют постановления правительства РСФСР и договорятся на сдачу лекарственного сырья и отказываются от договоров на транспортировку.

Большие достижения имеются в работе сибирских аптекоуправлений по организации производства многих медикаментов, прежде выпускающихся только на крупных заводах союзного значения (уротропин, сульфидин, стрептоцид), по выпуску хирургического гипса, по ремонту хирургического и другого медицинского оборудования, использованию местного сырья и отходов промышленности для выработки разных предметов ухода за ранеными больными, для инвалидов Отечественной войны. Однако ресурсы эти используются еще недостаточно, и в Сибирь завозятся разные

товары, которые могут быть изготовлены на месте.

Успешно проводится выпуск новых препаратов из лекарственных растений пиетрум и другие), а также выработка разных новых средств (средства по борьбе с чесоткой, мазь профессора Гольберга и другие).

Выставка, организованная оргкомитетом Сибирского межобластного совещания, продемонстрировавшая ряд экспонатов, материалы научных докладов, экспонаты аптекоуправлений Сибири показали разнообразие деятельности аптекоуправлений Наркомздрова РСФСР в области использования растительного, минерального и других видов лекарственного сырья.

Приказ наркома здравоохранения следует считать в основном выполненным. Обобщен опыт работы научно-исследовательских учреждений, мединузлов и аптекоуправлений в области изучения и использования разных видов лекарственного сырья—растительного, животного, минерального происхождения. Предусматривается напечатание трудов совещания, что даст широкую возможность использовать обобщенный и сконцентрированный опыт научно-исследовательской и практической работы органов здравоохранения.

Я. ИВЕНСКИЙ.

НОВОВ НА ЗАВОДАХ

ЗА ПЕРЕДОВУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

На Томском /ордена Трудового Красного Знамени инструментальном заводе рабочие и командиры производства продолжают совершенствовать технологию.

В сварочном цехе освоен новый профильный прокат, который высвобождает фрезерный станок и дает экономии металла до 20 процентов.

Изготовление модельных дисковых фрез переведено на штамповку. Это повысило производительность труда на 40 процентов.

СОВЕРШЕНСТВУЮТ ПРОИЗВОДСТВО

Коллектив завода „Манометр“ в апреле получил новые важные государственные задания, требующие напряженной работы и дальнейшего увеличения объема производства. В связи с этим коллектив осуществляет дальнейшее улучшение технологии производства.

В цехе цветного литья была одна печь. По условиям технологического режима, каждый месяц в течение 5 дней печь ремонтировалась. Сейчас введена в строй вторая печь. Это повысило мощность цеха на 75 процентов и полностью устранило простои.

Коллектив осваивает изготовление новых видов продукции, в том числе специальные 3-ходовые краны и резобонарезные станки.

НОВЫЕ РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИИ

На заводе, где главным инженером тов. Глозман, в штамповочном цехе установлен специальный компрессор, подающий сжатый воздух к прессам. Это позволило механизировать одну операцию, заменив ручную работу. В результате, производительность труда возросла на 25 процентов.

Улучшился технологический процесс в гальваническом цехе, где установлен всеструйный аппарат. Мощность цеха увеличилась в 3 раза.

Для производства крепежа установлены обкатный и накатный станы. Монтируется новый пропиточный цех с увеличением мощности на 30 процентов.

Выращивать хороших лошадей!

Для скорейшего разгрома и изгнания с нашей территории неважного врага мы должны дать нашей героической Красной Армии не только вооружение и продукты питания, но и хорошую выносливую лошадь. Хорошая лошадь в большом количестве нужна также и для всего народного хозяйства, особенно сейчас, в период напряженного военного времени.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР, придавая исключительное значение воспроизводству и сохранению конского поголовья, в своем решении от 12 мая 1943 года обязали земельные и хозяйственные организации, колхозы и совхозы заниматься всерьез выращиванием лошадей. Одним из основных мероприятий в этом деле является конская случная кампания, которая должна проводиться ежегодно и своевременно, причем необходимо использовать племенных или улучшенных производителей.

У нас, в г. Томске и районе, уже организована целая сеть случных пунктов, в том числе основные показательные — с чистопородными жеребцами, принадлежащими государственной заводской конюшне при ипподроме, учхозу зооветтехникума, совхозу в деревне Заварзино, колхозам имени 8 марта, Коларовского сельсовета, и „13 лет Октября“. Тахтамышевского сельсовета. Находясь на этих пунктах производители госконюшни в течение ряда лет зарекомендовали себя, хорошей зажеребляемостью и первоклассным приплодом. В колхозе имени 8 марта, при любовном отношении к своей работе осеменатора Жуковой А. В., производителем „Жетона“ в 1943 году осеменено 122 конематки, из которых 90 оказались жеребцами, что в практике искусственного осеменения является большим достижением.

Всем городским и районным организациям, колхозам и совхозам необходимо проявить больше заботы о своевременном покрытии всех конематок высокоценными производителями, создавая тем самым „золотой фонд“ племенных полноценных лошадей. Провести эту работу необходимо в самые ближайшие дни, до начала посевной кампании.

В. ЧИКИШЕВ.

Инструктор зооветтехник госконюшни.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

АНГЛИЙСКИЕ ГАЗЕТЫ О ЗАЯВЛЕНИИ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). Заявление тов. Молотова по поводу Румынии опубликовано на видном месте и на первых полосах английских газет.

Как указывает дипломатический обозреватель газеты „Дейли телеграф энд Морнинг пост“, заявление по поводу того, что Россия не стремится к территориальным приобретениям в Румынии и что она не намерена вмешиваться во внутреннюю жизнь страны больше, чем это необходимо для того, чтобы разгромить германские армии, расценивается как типичный пример умеренной политики, уже продемонстрированной Россией в ее мирных переговорах с Финляндией.

Газеты „Таймс“ и „Дейли Мейл“ опубликовали аналогичные комментарии.

ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). Как указывает дипломатический обозреватель агентства Рейтер Рендел Нил, сделанное Молотовым заявление, по поводу которого с английским правительством полностью консультировались и каждое слово которого английское правительство сердечно поддерживает, наносит прямой политический удар Германии. Оно опрокидывает немецкие утверждения о том, будто победа Германия означает смерть для ее сателлитов. Молотов провозглашает совершенно обратное. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предвзначены также для ушей Болгарии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать. Народы этих восточных сателлитов знают теперь, на что им надеяться и чего бояться. Они могут согласовывать свое поведение с существующими в их странах обстоятельствами.

Черчилль о заявлении Советского Правительства

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль сказал сегодня в палате общин, что заявление Народного Комиссара иностранных дел Молотова о Румынии представляет собой „исключительно удовлетворительный пример“ сотрудничества союзников.

Независимый Эдгар Гревиль спросил, считает ли премьер-министр, что механизм консультации функционирует удовлетворительно.

Отклики в США на заявление Советского Правительства

НЬЮ-ЙОРК, 2 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед-пресс, члены конгресса США в своих высказываниях приветствуют заявление В. М. Молотова. По мнению дипломатических наблюдателей и

В заключение обозреватель указывает, что „вчерашнее московское заявление является колоссальным по своим последствиям“.

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что утраченные газеты одобряют заявление Народного Комиссара иностранных дел В. М. Молотова о Румынии. Газеты приветствуют русскую политику, терпеливую и дальновидную. В передовой статье, касающейся как Финляндии, так и Румынии, „Таймс“ пишет: „Форма русского заявления имеет почти такое же значение, как и содержание. Оно было сделано комиссаром иностранных дел Молотовым, который ясно заявил, что в вопросе о Румынии поддерживался контакт с Соединенными Штатами и Великобританией и что заявление о намерениях „сделано с ведома и согласия обоих наших союзников“.“ „Иоркшир пост“ пишет: „Русские условия находятся в полной гармонии с неизменной политикой Кремля в отношении западных стран России“.

Касаюсь „крайней умеренности советской политики“ в отношении Румынии, „Дейли телеграф энд Морнинг пост“ пишет: „Такое отношение к Финляндии и Румынии проливает новый свет на русские предложения, сделанные Польше. Конечно теперь невозможно сомневаться в том, что, когда русские скажут, что они удовлетворены линией Керзона и что они хотят „сильной и независимой Польши“, они думали именно то, что говорили. Заявление Молотова следует приветствовать, как проявление солидной и уверенной политики, направленной к сокращению войны и к тому, чтобы не оставить никаких зародышей, способных породить новую войну“.

Черчилль ответил, что ему нечего добавить к ответам, данным Иденом 22 и 29 марта. Касаюсь московского заявления, Черчилль добавил: „Заявление Молотова представляет собой исключительно удовлетворительный пример. Советское правительство было настолько любезно, что одновременно послало нам текст. Мы выражаем свое восхищение этим. Это заявление обнародовано. И я убежден, что оно значительно поможет нашим совместным военным усилиям“.

некоторые члены конгресса, это заявление имеет большое значение с психологической и политической точек зрения и сильно повлияет на других сателлитов Германии.

Изменения в составе Французского Комитета национального освобождения

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Алжира, что деятели французской коммунистической партии Франсуа Биуи и Фернан Гренье сегодня официально вошли в состав Французского Комитета национального освобождения. Гренье назначен комиссаром авиации, а Биуи — комиссаром без портфеля.

Кроме того, произведен ряд других изменений в составе Комитета национального освобождения.

Назначение генерала де Голля главой французских вооруженных сил

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает о том, что 4 апреля на специальном заседании Французского Комитета национального освобождения было принято решение о назначении генерала де Голля главой французских вооруженных сил.

Отставка греческого правительства в Каире

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Каира, там официально объявлено, что греческое правительство в полном составе вручило королю Георгу заявление об отставке.

Численность американских войск за границей

НЬЮ-ЙОРК, 4 апреля. (ТАСС). По заявлению начальника интендантской службы американской армии генерал-лейтенанта Сормерелла, за границей находится сейчас примерно 3 миллиона американских солдат. Американские суда перевезли в течение этой войны не менее 70 проц. всех американских войск, отправленных за границу, в то время как в прошлую мировую войну американские суда перевезли всего 45,8 процента американских войск.

14 апреля 1944 года, в 7 час. вечера, в актовом зале медицинского факультета состоится защита диссертации

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук военврачом Бычковой К. И. на тему: „Особенности глимеческих кривых при ревматизме у детей“.

Официальные оппоненты: профессор Кашевник Л. Д. и кандидат медицинских наук Воробьев И. В.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке ТМИ с 3 до 11 час. вечера.

ДИРЕКЦИЯ.

8 апреля, в 6 часов вечера, открывается

VI научная конференция Томского пединститута

Приглашаются научные работники вузов и преподаватели школ.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ПЛОЕШТИ

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Алжирское радио сообщило, что американские бомбардировщики днем 5 апреля совершили налет на железнодорожный узел и нефтяные промыслы Плоешти (Румыния). Бомбардировщики сопровождалась крупными соединениями истребителей.

Действия американской авиации в марте

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено о том, что американские военно-воздушные силы на европейском театре операций в течение марта этого года сбросили на германские военные предприятия и другие германские объекты 30.172 тонны бомб и уничтожили 1.081 германский самолет. В этих операциях американская авиация потеряла 369 бомбардировщиков (менее 3 проц. общего числа бомбардировщиков, участвовавших в налетах) и 178 истребителей, принимавших участие в налетах.

Налет авиации союзников на Бухарест

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, мощные соединения авиации союзников бомбили сегодня военные объекты в Бухаресте. Это был первый за время войны крупный воздушный налет англо-американской авиации на румынскую столицу.

Налет авиации союзников на Па-де-Кале

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщило о том, что самолеты типа „Либератор“ в сопровождении истребителей совершили налет на германские военные объекты в районе Па-де-Кале.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что артиллерия союзников обстреливала во многих местах скопления вражеских войск, интендантские склады и пути снабжения. На всех фронтах происходили стычки патрулей. Прошедшей ночью тяжелые и средние бомбардировщики снова совершили налет на Будапешт. Отмечены большие пожары и взрывы.

Известие

10 апреля, в 19 часов 30 минут, в Доме партпросвещения (Кооперативный, 5) состоится

открытие вечернего университета марксизма-ленинизма.

Товарищи, подавшие заявления в университет, должны оформить документы в течение 7, 8, 9 апреля с 11 до 22 часов. Прием заявлений продолжается.

Дом партпросвещения.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

На берегу р. Томь против Картаского переулка стоит стотонный пазук Картаковского райпозгребсоюза, который требует немедленно спасти от ледохода. За спасение пазука райпозгребсоюз отдал его в эксплуатацию на период навигации 1944 года.

Обращаться за подробностями: Коммунистический пр. 37, к Данилову.

ТРЕБУЮТСЯ:

Секретарь ректора, зав. общим отделом, зав. карточным бюро. Обращаться по адресу: пр. Тимирязева, 3, отдел кадров, в часы занятий.

Слесари и ученики обоего пола по весовому делу. Обращаться: ул. Войкова, 2, восстановительная мастерская.

Срочно для работы на катере моторист, штурманский и матросы, шофер на автомашину. Обеспечиваются топливом и пайком. Обращаться: Томский Леспромхоз, Новосибирска.